

Второй по величине российский золотодобытчик — компания Peter Hambro Mining (PHM) — заинтересовалась активами в Венесуэле. PHM возглавила консорциум из пяти компаний, который предоставил кредит на 80 млн. долл. канадской компании Rusoro Mining, ведущей золотодобычу в Венесуэле. Взнос Peter Hambro в размере 20 млн. долл. может быть конвертирован в акции канадской компании, а впоследствии доля компании в Rusoro Mining может вырасти до 15%. Peter Hambro Mining (PHM) — золотодобывающая компания с листингом на LSE, 100% активов которой находится в России, которая ведет более 13 проектов по добыче и разведке драгметаллов в России. В 2007 года компания добыла 297,3 тыс. унций золота. Rusoro Mining (переводится с испанского как "Русское золото", бывшее название — Newton Ventures Inc.) принадлежит 95% в проекте по освоению месторождения Чоко-10. Суммарные ресурсы компании в Венесуэле составляют 6,22 млн. унций золота. 16% компании контролируют Владимир и Андрей Агаповы. Британская горнодобывающая компания Peter Hambro Mining в консорциуме с BlackRock, GLG Partners LP (GLG), Lansdowne Partners Limited (Lansdowne) и Endeavour Mining Capital Corp предоставит канадской компании Rusoro заем в размере 80 млн. долл. Peter Hambro, GLG и Lansdowne предоставляют по 20 млн. долл., и остальные — по 10 млн. долл. По условиям соглашения этот кредит подлежит конвертированию в акции Rusoro по цене 1,25 канадского доллара (1,23 долл. США) за штуку. Члены синдиката имеют право пропорционального участия в любом будущем привлечении акционерного капитала или капитала, который может быть конвертирован в акции. Как сообщил РБК daily гендиректор и совладелец PHM Павел Масловский, его компания рассчитывает увеличить свою долю в Rusoro и выйти на золотодобывающий рынок Южной Америки. "Мы сделали первый шаг, дали кредит Rusoro и имеем право конвертировать эти деньги в акции. Кредит пойдет на текущее развитие и приобретение новых активов. Мы, естественно, рассматриваем возможность по увеличению своего пакета", — сказал г-н Масловский. По его словам, свои инвестиции в Rusoro PHM считает первым шагом в развитии деятельности компании в Венесуэле, к которой у компании стратегический интерес: "Активы там очень хорошие, но недооцененные из-за политических рисков". Впрочем, риски PHM не страшат. "Учитывая особые отношения между Россией и Венесуэлой, мы решили воспользоваться появившейся возможностью", — говорит г-н Масловский. В PHM считают активы Rusoro уникальными с точки зрения запасов и возможности геологоразведки. Надежды Павла Масловского на особое отношение к PHM в Венесуэле не случайны, ведь Rusoro — одна из первых компаний с российским участием, начавших деятельность в этой стране. Компания Владимира Агапова пришла туда в прошлом году, после того как голландская Gold Fields Ltd продала Rusoro золотодобывающие активы в Венесуэле. Как сообщил РБК daily президент Rusoro Джордж Саламис, акции, которые получит PHM в случае конвертации долга, будут выпущены в ходе доэмиссии. По словам г-на Саламиса, представители PHM уже побывали в Венесуэле на месторождении Чоко-10 и провели оценку этих активов. МАКСИМ ШАХОВ